



ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ОБЪЕДИНЕННОЙ АРАБСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ ОТ 10 ИЮЛЯ 1969 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь заявить следующее:
В своем специальном докладе Совету Безопасности от 5 июля 1969 года о прекращении огня в секторе Суэцкого канала Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций заявил, что прекращение огня, затребованное Советом Безопасности в июне 1967 года, перестало соблюдаться.

Я хочу с самого начала подчеркнуть, что полная ответственность за ухудшение положения в этом районе лежит исключительно на Израиле.

Совет Безопасности, приняв свою резолюцию о прекращении огня 9 июня 1967 года, имел в виду прекращение израильской агрессии против арабских государств в качестве первого шага, за которым должна была последовать вторая резолюция, в которой Израилю было бы приказано прекратить свою агрессию и увести свои вооруженные силы с оккупированных им арабских территорий. Резолюция такого рода была принята Советом Безопасности и в ней Израиль призывался вывести свои войска с территорий, оккупированных его вооруженными силами. В этой резолюции излагался также план мирного урегулирования проблемы Ближнего Востока. Отказавшись принять и выполнить резолюцию Совета Безопасности, Израиль фактически воспрепятствовал усилиям, направленным на мирное урегулирование этого конфликта, и поэтому несет полную ответственность за усугубление и ухудшение положения.

Израиль стал на позицию обструкции всех усилий, направленных на достижение мирного урегулирования в соответствии с резолюцией 242 Совета Безопасности; усилий, прилагавшихся послом Яррингом,

а также усилий, фактически предпринятых четырьмя державами в целях достижения мирного урегулирования ближневосточного кризиса. Став на такую позицию, Израиль пытается навязать свои собственные условия и осуществить свои экспансионистские цели в полное пренебрежение опасности, угрожающей миру в этом районе.

Тем временем, Объединенная Арабская Республика всегда положительным и практическим образом прилагала все усилия для успешного завершения миссии посла Ярринга. Она, кроме того, поддерживала все международные усилия, направленные на то, чтобы добиться мирного и справедливого урегулирования положения на Ближнем Востоке.

Объединенная Арабская Республика приняла резолюцию 242 Совета Безопасности, она объявила о своей готовности выполнить положения этой резолюции. Кроме того, и в противовес политике Израиля, она поддерживала международные усилия, поскольку они предусматривали осуществление резолюции Совета Безопасности, будучи убежденной в том, что продолжение политики Израиля в этом районе несомненно приведет к критическому положению, которое будет угрожать миру в этом районе.

Однако Израиль упорно отклонял резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. В этой связи следует отметить, что Израиль отклонил резолюцию Совета Безопасности о Иерусалиме, принятую единогласно 3 июля 1969 года, и что кампания, которую он повел против самого Совета, является явной нападкой на Организацию Объединенных Наций и ее органы, а также свидетельствует о его пренебрежении волей мирового сообщества.

Вызов, брошенный Израилем в связи с резолюцией Совета Безопасности от 3 июля 1969 г. о Иерусалиме, является лишь отзвуком последних заявлений израильских руководителей, выявляющим экспансионистские цели и планы Израиля. Израильский министр обороны Моше Даян заявил 26 июня 1969 года на Экономической конференции в Иерусалиме:

/...

"Голан не может больше быть включенным в число так называемых новых районов или оккупированных районов и должен считаться одним из округов Израиля. Голан никогда не будет возвращен Сирии".

Он добавил: "Израиль не выпустит из рук Шарм Эль Шейха и подступов к Эйлатскому заливу ... Иерусалим никогда больше не будет разделен ... Израиль готов вернуть западный берег Иордана в рамках Плана Аллона".

(Следует отметить, что План Аллона является планом, направленным на обеспечение дальнейшей оккупации Израилем западного берега Иордана.)

Что касается безопасности наблюдателей Организации Объединенных Наций за прекращением огня в секторе Суэцкого канала, то Объединенная Арабская Республика всегда сотрудничала с командованием Организации Объединенных Наций в целях обеспечения их безопасности при выполнении ими их задач. На практике позиция Объединенной Арабской Республики всегда полностью соответствовала объявленной ею политике.

Таким образом, Израиль, отказавшись выполнять резолюции Организации Объединенных Наций, проводя агрессивную политику продолжающейся оккупации арабских территорий, сводя на нет все усилия и попытки добиться мирного урегулирования проблемы и объявив о своей политике аннексирования оккупированных арабских территорий, несет исключительную ответственность за ухудшение положения и за наличие в этом районе непрекращающейся напряженности.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве официального документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

АБДУЛЛАХ ЭЛЬ-ЭРИАН
Временный поверенный в делах
